

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 150 PESETAS MES, 15 AN.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 ANOS.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11646

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 22 de Febrero de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS: FACTOR 5.

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admon.

El Instituto de tartamudos de Paris
fundado en 1867, por el ministerio de Instrucción pública,
tiene cursos especiales en castellano para la corrección en veinte días de la

TARTAMUDEZ
de cualquier otro defecto. Escribir al Dr. Chervin,
Avenue Victor Hugo, 82, Paris.

EL Sello de la Cruz Roja
Recetado por el doctor...
Medicinas de...
Recetado por el doctor...
Medicinas de...
Recetado por el doctor...
Medicinas de...

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS

TOS-TOS-TOS
Recordamos a los convalidados de la gripe y
demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas
del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la cura
en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en
todas las boticas de España.

El Vino de Peptonas de Chapoteaut
preparado con la peptonas que a causa de su
pura esencia Mr. Pasteur en su laboratorio,
nutre a los enfermos privados de apetito,
asquados de los alimentos o que no pueden
soportarlos, a los convalidados, a los anémicos,
a los diabéticos, a los enfermos del pecho,
a las personas minadas por la calentura,
las afecciones cancerosas o la disenteria.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
A LA UNA DE LA MADRUGADA

El Imparcial insiste en creer que se hará
la conciliación de los elementos liberales.

Confirmando lo que dijimos el miércoles
dice ayer un colega que el Sr. Martos no
desiste de formar un partido democrático
gubernamental bajo su jefatura con los
elementos liberales que pueda contar y
los posibilidades que vayan a la monarquía.

Se habla también de la probable inteligencia
del Sr. Romero Robledo con el Sr. Cánovas
del Castillo.

Y nosotros añadimos que también se
habla de otros partidos, planes y avenencias
que todavía no han denunciado los periódicos.
Pero todo esto y todo lo anterior
no será cosa puesta sobre el tapete
hasta que el sufragio universal quede,
por lo menos, aprobado en el Congreso.

El marqués de Flores Dávila ha retirado
su candidatura de secretario para formar
parte de la mesa del Congreso.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido
el siguiente telegrama:
«Habana, 19 de febrero.
El gobernador general interino al señor
ministro de Ultramar.
El cónsul de España en Nueva York me
participa que a las once de la mañana
empezó el procedimiento preliminar a la
extradición de Oteiza, suspendiéndose a
las cinco de la tarde hasta mañana.—
Sanchez Gomez.»

Acerca del aumento de capital del Banco
de España, lo que hay de cierto es que
anteayer acordó el Consejo de gobierno
de dicho establecimiento proponer a la
Junta general de accionistas que aquel
se amplie en 50 millones de pesetas,
reservándose el Banco la facultad de emitir
en totalidad o sólo en parte, a medida
que los negocios del mismo o las necesidades
de la circulación lo requieran, las
100000 nuevas acciones correspondientes
a la expresada cantidad.

Acordada la ampliación del capital por
la Junta general de accionistas, tendrá
que ser objeto de una ley hecha en Cortes.

Parece que en el pueblo de Daimiel se
ha descubierto una importante falsificación
de billetes del Banco de España.

El Sr. Oliva y Martín salió anoche para
Salamanca, cuya provincia representa en
el Senado.

Hoy a primera hora se reunirán las
secciones del Senado para elegir algunas
comisiones, entre ellas la que ha de dar
dictamen sobre el proyecto de ley concediendo
amnistía a los reos de delitos electorales.

Tomándola de un periódico, dimos ayer
mañana la noticia de haberse administrado
los Santos Sacramentos a un hermano
de nuestro querido amigo D. Carlos Navarro
y Rodrigo. No es cierto; nuestros últimos
informes nos permiten asegurar que el
enfermo se halla, por el contrario,
bastante aliviado de la dolencia crónica
que viene padeciendo. Deseamos un total
restablecimiento.

Mañana domingo se pondrá en escena
en el teatro Español por primera vez en
las funciones de tarde el magnífico drama
Don Alvaro o la fuerza del sino, cuyo
protagonista desempeñará el primer
actor D. Ricardo Calvo.

Por la noche tendrá lugar la novena
representación del tan aplaudido drama
La bofetada, que como es sabido, está
proporcionando grandes entradas a la
empresa de dicho coliseo.

Hállase gravemente enferma la virtuosa
madre del presidente de la Diputación
provincial de Madrid, D. José de La
Presilla.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento
de la distinguida enferma.

El reputado especialista en enfermedades
de garganta, nariz y oídos, Sr. Gallego,
ha establecido consulta de doce a tres.
Hortaleza, 40, principal.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO
CO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA.
(Agencia Nadal.)
Berlin, 20 (9:56 t.).
Prosiguen las elecciones para el Reichstag.

En cuatro circunscripciones electorales
del partido liberal se halla en empate:
en la primera con los conservadores; en
la segunda (en que la votación del insigne
profesor de Virchow se halla muy
comprometida), en la tercera y en la
quinta con los demócratas socialistas.

En las circunscripciones cuarta y sexta
han ganado ya el primer turno los demócratas
socialistas señores Singer y Liebknecht,
que no han dejado de salir diputados en
casi ninguna legislatura desde muchos años
a esta parte.—Sch.
Berlin, 21 (12:30 m.).

En todo el imperio se está observando
un considerable aumento de número de
votos a favor de los socialistas.—Sch.
Berlin, 21 (12:50 m.).

Entre los miembros más eminentes del
partido liberal puro, ha ganado ya la
elección el antiguo jefe Sr. Richter, votado
en la ciudad de Hagen (Prusia).—Sch.
Berlin, 21 (12:55 m.).

Al ir a depositar su voto el príncipe de
Bismarck, cuyo deber de ciudadano no
deja nunca de cumplir, ha dicho:
«Difícilmente se me vera ya más por
aquí, pues a los 73 años no se puede esperar
sino tomar parte en otras elecciones del
Reichstag, porque a mi edad un intervalo
de tres años es mucho tiempo.—Sch.
Berlin, 21 (12:55 m.).

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales
los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Berlin, 21 (12:55 m.).

Elecciones del Parlamento alemán.
Hasta ahora no se conocen más que los
resultados de seis circunscripciones de
Berlin.

Han resultado elegidos los dos candidatos
socialistas Singer y Liebknecht. En las
cuatro circunscripciones restantes
habrá que proceder a nuevas elecciones
por no haber reunido ninguno de los
candidatos el número de votos que exige
la ley.

Strasburgo, 21.
El candidato socialista Bebel, autor
del programa pidiendo la restitución a
Francia de la Alsacia-Lorena y diciendo
que los alemanes deben ser amigos de los
franceses, ha sido derrotado en la elección
de ayer.

Le ha vencido el candidato Petri.
Berlin, 21 (5:20 m.).
En este momento se conocen los resultados
de las elecciones en 64 distritos.
Se descomponen así:
Cuatro conservadores.
Un nacional liberal.
Siete socialistas.
Dos autonomistas polacos.
Tres alsacianos partidarios de Francia.
Cuarenta y siete elecciones nulas por
no tener ningún candidato mayoría legal.
En diez y siete de estas llevaban ventaja
los socialistas.

Paris, 20.
En Lyon ha sido condenado a seis meses
de cárcel, por falso testimonio, el
cochero que acusó a tres presos de ser
los autores del asesinato de Gouffé.
Este proceso continúa inspirando vivo
interés en Paris.

Paris, 21.
Se cree que el duque de Orleans será
trasladado pasado mañana a la prisión
de un departamento. No se quiere decir
cuál.

Se añade que la traslación del duque
a un punto de la frontera ocurrirá algunos
días después, haciéndose todo muy
en secreto para evitar manifestaciones.
Habana, 20.

El vapor Alfonso XIII, de la Compañía
Transatlántica, ha salido hoy de este
puerto con rumbo a la Coruña.
Ismailia (Egipto), 21.

Ha sido puesto a flote el vapor *Martaban*,
que varó dentro del Canal de Suez.
La navegación por dicho canal queda
desde hoy establecida. Los diez y seis
vapores que no habían podido proseguir
su viaje, están pasando el Canal.

Las Palmas (Gran Canaria), 21.—Por
el cable de la Compañía Nacional Española.
Por el vapor-correo de la Compañía
Transatlántica, *San Francisco*, llegado
hoy a este puerto, se han recibido hoy
noticias de Fernando Poo. Según ellas,
no ocurría novedad en aquella colonia
española ni en sus dependencias.

Paris, 21.
Todas las correspondencias y noticias
particulares que se reciben de Alemania,
están contestes en que el príncipe de
Bismarck pierde cada día más terreno y
que su influencia palidece ante las
poderosas iniciativas del emperador.

Añaden que éste, conservando toda
clase de miramientos al gran canciller,
se muestra resuelto a prescindir de
consejeros y a que no haya en Alemania
más política que la suya personal.

Paris, 21.
Varias Cámaras de comercio han
contestado a los interrogatorios relativos
a la renovación de los tratados de comercio,
diciendo que la situación de la agricultura
y de la industria francesas es mala y
se hace de todo punto indispensable
elevar los aranceles de aduanas.

Paris, 21.
Se esperan borrascosos debates en la
Cámara de los diputados con motivo de
la vuelta de los boulangieristas Laguerre,
Deoulede y Millevoje, los cuales podrán
tomar asiento desde el lunes próximo,
cumplida la pena de expulsión temporal
que les fue impuesta.

El resultado de las últimas elecciones
ha envalentonado mucho al partido boulangierista,
que de acuerdo con los monárquicos,
organiza ahora una activa campaña
contra la situación.

Londres, 21.
En presencia de la acogida fría de que
ha sido objeto, tanto en Inglaterra como
en Francia, la proposición germánica
relativa a la Conferencia de Berlin,
encargada de tratar sobre las cuestiones obreras,
se dice que el emperador Guillermo
ha dispuesto que la cancillera alemana

de nuevas explicaciones y aclare los puntos
que deben someterse a discusión.
A pesar de esto, se sigue dudando que
la proyectada conferencia tenga éxito
alguno.

Además aquí se cree que el gobierno
de Berlin modificará algún tanto sus
opiniones sobre las graves cuestiones
relacionadas con el capital y el trabajo,
en vista del resultado de las elecciones
de ayer, en las cuales los obreros han
seguido votando a favor de los candidatos
socialistas, como lo prueba el hecho de
haber reunido éstos más sufragios que en
la elección del Parlamento anterior, a
pesar de los poderosos medios empleados
contra ellos.

Berlin, 21.
Conócense ya 84 resultados parciales
de las elecciones. Han resultado triunfantes
14 socialistas y hay muchos empates.

El gobierno tendrá mayoría; pero los
socialistas han hecho notables progresos.
Paris, 21 (1:55 t.).
Exterior español, 72-78.
3 por 100 francés, 88-00.
Lyon, 21 (12:35 t.).
Exterior español, 73-12.
Londres, 21 (3 t.).
Exterior, 72-80.

Ayer tarde se ha recibido un telegrama
de la Habana participando el fallecimiento
del teniente de navío D. Blas Power y
Dávila.

Las fragatas *Navarra* y *Castilla*, que
habían fondeado en Algeciras, han salido
ayer tarde, a las dos, de dicho puerto
con rumbo al Estrecho a continuar los
ejercicios y maniobras de instrucción.

Hoy presentará a las Cortes el señor
ministro de Marina el nuevo proyecto de
ley de fuerzas navales.

En virtud del mismo y de la organización
de la escuadra de Oceanía quedarán
formando la de la península los buques
siguientes: *Pelayo*, *Reina Regente*,
Reina Cristina y *Reina Mercedes*.

Se ha dictado una real orden por el
ministerio de Marina, disponiendo la nueva
forma en que han de cumplirse los puntos
tercero y cuarto de las disposiciones
transitorias de la vigente ordenanza de
arsenales.

Esta soberana disposición que publicará
hoy la *Gaceta* va encaminada a que
los capitanes generales de los departamentos
averiguen los elementos con que cuenta
la industria nacional en su relación
con las construcciones navales dentro
de sus respectivas jurisdicciones a fin
de alimentar con ellas hasta donde sea
posible el trabajo de los arsenales.

Al salir a luz el suelto que sobre la
academia de infantería de Marina ha
publicado *La Justicia* del 19, se había
anticipado ya el ministro del ramo a decretar
la suspensión de la convocatoria
anunciada para el mes de abril, y este
paso puede considerarse como precursor
de medidas de mayor alcance que
estén en estudio y que se encaminarán

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL HERMOSO SOLIGNAC. POR JULIO CLARETIE.

Enrique de Solignac supo en cuanto llegó a
Paris el arresto de Claudio Riviere.
—¿Que está preso? ¿Por qué?
—Conspirador.—le contestaron.

A Solignac no le gustaban los complots, pero
quería a sus amigos y sobradamente sabía lo
que le esperaba a Riviere.

Doce balas en el cuerpo, al pie de la trágica
tapia de la llanura de Grenelle. ¡Claudio fusilado!
¡Aquel hombre de conciencia tan recta y corazón
tan grande! ¡Un soldado tan valiente!

—¡Qué locura!—se dijo Solignac,—¡eso sería
un crimen! ¡Que Riviere sea un loco, no lo sé y
es muy posible; pero que merezca la muerte por
que permanezca fiel a sus convicciones es un
absurdo feroz!

Primero trató de servirse de su influencia
para librar a Claudio Riviere. El señor Bernier,
secretario de Fouché, quiso hacerle comprender
lo inútil de su pretensión, pero Solignac se
empeñó en ver al ministro y el duque le recibió
con su acostumbrada cortesía.

—¿Os interesáis por el comandante, coronel?
—Mucho.
—Entonces, decidme a que hable, es lo mejor
que puede hacer para que le pongan en libertad!

Solignac se encogió de hombros cuando Fouché
le explicó lo que entendía por aconsejar a
Riviere a que hablara.

—El comandante no hará eso!—dijo con la
misma energía que el mismo Riviere.

—Entonces, tanto peor para él. Está perdido.
Solignac tuvo por un momento la idea de
escribir al emperador. Napoleón había enviado al
coronel de Berchény a Paris con las banderas
austriacas que el ejército acababa de conquistar;
Solignac estaba en favor, pero cuando le
contaron en el ministerio lo furioso que estaba
el emperador contra los descontentos del ejército,
cuando Bernadotte le demostró que Napoleón
desconfiaba de oficiales generales, incluso
Massena y el príncipe de Ponte-Corvo, Solignac
comprendió que nada tenía que esperar de la
generosidad imperial, Savary en aquel momento
era poderoso y Savary muchas veces había
declarado necesarias las medidas de rigor.

—Sin embargo, es menester no dejar morir al
hombre a quien debo la vida—dijo con firmeza
el hermoso Solignac.

Y como si la casualidad hubiese duplicado su
resolución siempre varonil, Solignac se dijo que
la suerte era favorable, puesto que el coronel
del primero de husares hubiese sido el escogido
para ir de Viena a Paris, y que el armisticio le
permitiese no tener que reunirse en seguida con
su regimiento, que había dejado a cargo de otro
héroe, el señor de Juniac.

—Si yo fuera supersticioso—pensó el hermoso
coronel,—creería que la casualidad me dictaba
mi deber.

Era ya a fines de julio y hacía muchas semanas
que Claudio Riviere estaba preso, cuando
Solignac resolvió emplear todos los medios
posibles para poner en libertad a su hermano de
armas.

El hermoso coronel habitaba en el boulevard
Montmartre, en el hotel Saint-Fermin, y pen-

saba on los medios de conseguir su objeto, que
era la salvación del comandante, cuando Mar-
cial Castoret, su asistente y su compañero de
la infancia, entró bruscamente en el cuarto,
con el aspecto de un hombre que trae una gran
noticia.

—¿Mi coronel, hay un hombre que desea veros.
—¿Cómo se llama?
—Juan Riviere, y según dice es el padre del
comandante.

—Que entre,—dijo Solignac.
El coronel tuteaba al asistente; lo que era
muy natural, y el asistente, en otro tiempo,
había tuteado a su coronel, cuando jugaban
juntos al *paso* en Solignac ó cuando se bañaban,
siendo niños, en la Brianche.

Solignac y Castoret habían nacido el mismo
día, si puede darse fe a las partidas de bautis-
mo de su parroquia: Solignac, de padres desco-
nocidos; Castoret, de Leonard Castoret, carni-
cero en Limoges, y de Francisca Malinvaud; y
representaban en los dos grados de la escala; el
ejército y la patria, en lo que tiene de más ele-
vado: el deber y el sacrificio.

El soldado obedecía con gusto, y el coronel
mandaba con dulzura. Un cariño instintivo en-
lazaba como por una cadena al hijo oscuro del
aldeano y al hijo ya glorioso del azar, y Casto-
ret se hubiese cortado una mano mandándose
su coronel: Solignac quería a Castoret con el
profundo afecto que nace de un gran aprecio.

Apenas Castoret hubo abierto la puerta del
cuarto, que Solignac se levantó, adelantándose
con visible deferencia hacia el bueno de Juan
Riviere.

—Es al coronel Solignac a quien tengo el honor
de hablar?—preguntó el antiguo comerciante
en paños, fijando en Solignac sus ojos, que la
edad había amortiguado y las lágrimas habían
enrojecido, en los que se leía una gran emoción
y una viva inquietud.

—Si, señor Riviere—repuso el coronel—alargando
la mano al buen hombre—y adivinando
por qué venis a verme, os aseguro de antemano
que cuanto sea posible hacer por mi desgra-
ciado amigo, se hará. Tened la bondad de sentaros.

El señor Riviere con esa acogida; se halló en
seguida en su centro. Aquel humilde burgués
parisien había continuado siendo tímido, pero
el rostro franco y leal de Solignac le tranquilizó
en seguida, dándole valor para hablar.

Solignac, en efecto, estaba creado para inspirar
confianza. Con su alta estatura y su aspecto
franco y robusto, el coronel conservaba
siempre, aun en los momentos dudosos y decisivos,
su sonrisa confiada y simpática. Sus espesos
cabellos rubios cortados al rape por la parte
de atrás de la cabeza, coronaba con sus locos
rizos una frente vasta e inteligente. Bajo
sus bigotes retorcidos como los de los *raffines*
del tiempo de Luis XIII, sus ojos habían
resaltado la sana blancura de unos magníficos
dientes. Sus patillas rubias y cortas, que según
la moda de aquella época, partían de la oreja y
se detenían en medio de la mejilla. En aquel
joven tan varonil había una mezcla encantadora
de fuerza y de gracia que le hacía parecerse
a un personaje de Van Dick, interpretado por
el barón Grás.

malditas cartas y oír las leer! Mientras que el
magistrado las tenía en las manos, Claudio hu-
biera querido arrojarlas sobre él, apoderarse de
ellas y hacerlas pedazos con los dientes.

En donde Pouché se había mostrado comedido
y discreto en apariencia, el juez de instrucción
estuvo implacable y cruel. Cada una de sus pre-
guntas hacía al comandante el efecto de una de
esas cañas de madera que durante la Inquisición,
hundían a martillazos entre las rodillas de
los pacientes. Era una prueba más, pero hu-
biera preferido una bala en el corazón.

Entonces recordaba las palabras insinuantes
de Fouché y sus terribles tentaciones. ¡Podía
haber evitado el suplicio de aquellos interroga-
torios y al mismo tiempo haber acudido libre-
mente a su venganza! ¡Ah! aquellos dos seres,
aquel hombre y aquella mujer que la policía
buscaba sin poderlos descubrir, ya los hallaría
él, y pronto adivinaría su escondite! Entonces,
con qué placer hundiría sus uñas en el cuello
de aquel Ciampi diciéndole cara a cara y con
los ojos fijos en sus pupilas: ¡Eres un cobarde!

Y para saciar toda su ira, ¿qué era preciso?
Abdicar, renunciar a todo sueño de libertad. No
ser ya conspirador, olvidar al ciudadano para
no ser más que el esposo, el hombre que sufre
y que desea hacer pagar a su verdugo todo lo
que ha sufrido. ¿Por qué no? La salvación de los
demás valía acaso lo que su propia salvación,
su dicha, su tranquilidad y su amor.

—¡Ah! ¡qué miserable soy!—se decía con hor-
ror el estocico comandante cuando esas ideas
cruzaban su imaginación.—¡Voy a llegar a ser
tan cobarde como ellos!

Y es que amaba profunda y locamente, como
los que no aman sino una vez, y que veía a Ter-
resa, sonriendo a otro, fijando en el rostro de
otro hombre sus grandes y aterciopelados ojos,
alargándole sus manos blancas y suaves, entre-
gándole su gracia, su juventud, su hermosura,
ese encanto en que se embriagaba él, Claudio,
en aquel momento venido y ultrajado.

—¡Ah! ¡desgraciado de mí!—se decía el mili-
tar.—¡No creería que un esqueleto humano fuese
bastante duro para resistir tantos dolores!

Estaba pálido, abatido, destrozado por aquel
sufrimiento moral, y el altivo comandante Ri-
viere, cuando le dejaban respirar un poco de
aire libre en el patio de la cárcel, parecía un
convaleciente que se arrastra por el jardín para
reanimarse.

Un día que se hallaba así, solo, sentado en un
banco, con los brazos caídos y la cabeza incli-
nada, sintió con sorpresa que una mano rozaba
su mano derecha, deslizándose un papel muy del-
gado, arrollado como un cigarrillo.

Maquinalmente el comandante levantó los ojos.
Uno de los vigilantes de la cárcel se alejaba
silbando y al parecer muy ocupado en arrojar
piedrecitas con la punta de los pies.

—¿Qué me querrá ese hombre?—pensó Ri-
viere.

Desdobló el papel con trabajo y con gran sor-
presa y profunda e inesperada alegría, leyó es-
tas pocas líneas, enigmáticas para otro cual-
quiera, claras y elocuentes para él:

«Van a cambiaros de cárcel! En ella estará
nuestra salvación. Valor. Vuestro compañero de

peligros estará allí. Acordaos del Petit Saint,
Bernard. Vuestro hermano de armas.

»S.»

—¡Solignac!—exclamó el comandante Riviere.
—¡Solignac está en Paris! ¡Solignac dispuesto
a luchar por mí! ¡Agostino sabrá quizás pronto
lo que pesa el brazo de un hombre que se venga!
¡Solignac me defiende! ¡Estoy salvado!

IV.
El hermoso Solignac.

En todo el ejército francés no existía ni un
oficial, ni siquiera un soldado que no conociera
al coronel Enrique de Solignac, el hermoso cor-
onel, como le llamaba el mismo Napoleón, el her-
moso Solignac, como le llamaban las mujeres.
Se hablaba tanto de sus proezas públicas y sus
aventuras privadas, como de las novelas de la
baronesa de Montlieux ó de la condesa de Genlis.
El Lindorf de *Carolina de Liechfeld* y el
Don Sancho de *Alfonso o la ternura maternal*
que acababan de aparecer, no habían excitado
entusiasmos más ruidosos, ni sin dudas más pa-
siones ocultas que aquel héroe de novela en car-
ne y hueso, de quien las estampas populares ha-
bían publicado retratos, en traje de coronel y
encargado al frente de sus husares.

El hermoso Solignac era joven, apenas tenía
veintiocho años y había ganado realmente to-
dos sus grados con la punta de su espada. Era
el coronel más joven del ejército y cuando le
hablaban de su edad y le felicitaban por sus rá-
pidos ascensos, contestaba:

—¡Bah! ¡cuántos a mis años eran ya gene-
rales!

El hermoso Solignac pasaba por tener un ori-
gen muy romántico. Los unos, los que le admi-
raban, decían que era hijo de una princesa
otros, sus enemigos, los que le envidiaban, que
era hijo de un bobero. Lo que había de cierto
es que el hermoso Solignac llevaba el nombre
de la aldea limosina en que había sido criado y
en donde, según decían, había nacido también.

La mirada altiva, el talle flexible, alto y bien
formado, con uno de esos aspectos buenos y ri-
sueños que parecen atraer a la suerte, Enrique
de Solignac era uno de esos soldados de fortuna
que seducen a la fama y para los cuales cada
combate parece un beso robado a la gloria.

David pintó en su cuadro de *La Consagración*
algunos de esos buenos mozos de anchas espal-
das y muslos de atletas, resplandecientes, con
sus uniformes cubiertos de dorados en todas las
costuras.

Solignac mandaba el primer regimiento de
husares, el famoso *Berchény*, célebre en todo el
ejército, y cuyos ginetes no habían degenerado
desde los intrépidos húngaros, que bajo el man-
do del primer *maestre de campo*, en 1720, había
conquistado la fama del regimiento.

Magnífico con su traje de husar, que le agrada-
ba adornar como a Murat, con pasamanería
más lujosa de lo que prescribían los reglamen-
tos, el hermoso Solignac tenía el privilegio de
atraer siempre las miradas de Napoleón en

reducir los gastos de dicha atencion en lo compatible con las necesidades del servicio.

El crucero del tipo Reina Regente que ha de construirse en el arsenal de Ferrol, será de 5000 toneladas, y sustituirá al proyectado de 3000 en dicho establecimiento del Estado.

Como se ha construido ya un buque de iguales condiciones, se calcula que aprovechando los planos se logrará la terminación del nuevo buque con el mismo presupuesto asignado al de 3000 toneladas.

En la comision provincial de Madrid de que es digno presidente el Sr. La Rosa, se ha presentado una proposicion, ofreciendo entregar 4000 pesetas por explotar durante el mes de marzo próximo, la plaza de Toros.

La comision aunque ha aceptado en principio la oferta, a condicion de que no se celebren en el circulo taurino corridas de toros, aplaza su decision por unos dias, por si acaso se presentan otras proposiciones más ventajosas.

Los interventores de los departamentos tendrán a su cargo en lo sucesivo la inspeccion de las respectivas academias de administracion de la armada.

La primera representacion de la ópera nueva del maestro Serrano, titulada Doña Juana la Loca, se hubiera verificado ya, a no ser por la indisposicion que aqueja a la Sra. Arkel, de la que hoy se encuentra más aliviada y por tanto la audicion de la obra española tendrá lugar en la próxima semana.

Hoy llegará a esta corte la soprano dramática Sra. Gabbi, que tomará parte en las representaciones hasta fines de la actual temporada, cantando las óperas Gli Ugonotti, Africana y Tamnhauser.

Es probable que la Gabbi haga su debut en los primeros dias de la próxima semana con la ópera de Meyerbeer Hugonotes. Hoy sábado para el turno 2.º, Lucia, dando principio la representacion a las ocho y 1/2 de la noche.

Nos consta la inexactitud de la noticia que anteanoche dimos, tomada de otro periódico, respecto al caudal legado por el Sr. Abascal; su fortuna no es sino la que corresponde a quien recibió una considerable herencia de sus padres y ha trabajado hasta el último día de su existencia.

En el express de Andalucía han salido ayer tarde de Madrid nuestros queridos amigos los diputados a Cortes Sres. Ducacal y Santa Ana (D. Eduardo.)

La SESION DEL SENADO de ayer 21 se abrió a las tres y cuarto.

Prestó juramento el Sr. Valdés, senador por la provincia de Santiago de Cuba. El señor marqués de MUROS dió el alerta al gobierno de S. M. sobre el estado de la isla de Cuba.

Ya no se trata, dijo, de filibusteros que aspiran a la emancipacion de Cuba, sino de peninsulares que defienden en escritos su anexion a los Estados Unidos por desesperacion, por las inmoralesidades y desbarajuste de aquella administracion.

Elogió el informe del general Jovellar, pidió, como en otras ocasiones, la division de mandos, la descentralizacion más amplia de las corporaciones municipales y provinciales y la reforma radical de la administracion, rompiendo los antiguos moldes para que respaldara la moralidad y el acierto.

Censuró que el partido liberal, no obstante el tiempo pasado, no haya acometido ninguna de las deseadas reformas.

Cuba, dijo, no puede soportar un presupuesto mayor de 20 millones de pesos. Yo anuncio al Sr. Becerra un déficit de 100 millones, que unidos a la deuda flotante, dan una idea del triste estado de la isla.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó que no estaba hecho el nombramiento de gobernador general; que la separacion de mandos no era asunto del momento; que los peninsulares anexionistas estaban calificados por sí mismos; que la política norte-americana no era de anexion de islas vecinas al continente; que en los presupuestos se consignaban las bases de muchas reformas, y que el déficit no era de tanta entidad como habia significado el señor marqués de Muros.

Añadió que no todas las reformas han de ser planteadas por el partido liberal, y que si algo quedara por hacer lo plantearía el partido conservador.

El señor conde de GALARZA pidió que el nuevo gobernador general de Cuba vaya con facultades propias, que no estén supeditadas al ministro de Ultramar, y que las reformas que puedan inspirarse en la Memoria del Sr. Jovellar se planteen desde luego.

Pidió también que se normalizara la circulacion fiduciaria del billete de Guerra.

El señor ministro de ULTRAMAR se declaró partidario de que el gobernador general tenga la libertad de accion precisa para despachar los expedientes, sin perjuicio de que el gobierno de la metrópoli tenga los medios indispensables de dar unidad a la administracion pública.

Manifestó que varias de las reformas indicadas en la informacion que presidió el Sr. Jovellar se han realizado ya, y que estaba dispuesto a dar a los gobernadores generales todos los medios de hacer buena administracion.

El señor conde de TEJADA preguntó al ministro de Ultramar si estaba decidido a proponer a S. M. un hombre civil para el gobierno general de la isla de Cuba y a abordar y resolver de esta suerte el problema de la separacion de mandos.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó que no plantearía de soslayo esta cuestion y que no la resolvería sin el concurso de las Cortes.

Se entró en el orden del día, continuando la discusion del proyecto de Código militar.

El Sr. GARCIA TUÑÓN rectificó. Se suspendió este debate y se levantó la sesion a las siete menos cuarto.

La sesion del CONGRESO del 21 se abrió a las dos, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

Escaso número de diputados en los escaños. En el banco azul el señor ministro de la Gobernacion.

Se leyó una proposicion de ley sobre construcción de un ferro-carril de Castro-Urdiales a Somorrostro, solicitando la declaracion de utilidad pública.

Fuó tomada en consideracion. El Sr. ALVEAR la apoyó brevemente.

A propuesta de la presidencia se acordó que forme parte de la orden del día para mañana la eleccion de un puesto de secretario, por renuncia del Sr. Sanchez Arjona, acordándose también que se corriera la escala y que para la votacion sea suficiente la mayoría relativa.

Orden del día. Continuó la discusion de la reforma de la ley electoral.

El Sr. PRIETO Y CAULES rectificó en apoyo de su enmienda al art. 13 del proyecto.

El Sr. MARTINEZ DEL CAMPO le contestó y quedó aprobado el artículo, aceptándose alguna de las modificaciones que establece la enmienda.

Se leyó otra enmienda y adición al artículo 14, que señala la forma en que ha de verificarse la sesion de la junta provincial para la aprobacion del censo.

La comision admitió la enmienda, explicando el alcance de la misma el señor Prieto y Caules.

El Sr. MOLLEDA defendió extensamente una enmienda al art. 18, en la que

se pide se sustituyan las palabras «Audencia territorial» por las de «Audencia de la capital de la provincia.»

El Sr. GARNICA, de la comision, la combatió y quedó retirada.

El Sr. AZGARATE defendió otra del Sr. Prieto y Caules; la impugnó el señor Garnica, retirándola despues.

Se lee de nuevo el artículo y fué aprobado.

Se tomó en consideracion una enmienda al art. 16, del Sr. Fernandez Soria, y se entró a discutir unas adiciones al mismo del Sr. Prieto y Caules, usando éste de la palabra para defenderlas, retirando las que se refieren a que los actos de las elecciones se verifiquen en dias laborables, en vez de dias festivos.

El Sr. MARTINEZ DEL CAMPO impugnó la enmienda.

Se suspendió el debate y continuó el de los presupuestos.

El conde de XIQUENA recogió algunas alusiones en el asunto de las excedencias é insistió en que los casos referentes a catedrático é ingenieros no pueden servir de precedente para el Sr. Lopez Mora.

Volvió a ocuparse de si tomaron el acuerdo 18 diputados y si estos eran mayoría ó no de la comision.

El duque de ALMODOVAR procuró demostrar que no ha cometido ninguna injusticia la comision incluyendo una partida en el presupuesto de la Presidencia para la excedencia del Sr. Lopez Mora.

El conde de XIQUENA, rectificando, dijo que no quería hablar más sobre el asunto, que está ya bien juzgado.

El duque de ALMODOVAR manifestó que de saber algo más, debía decirse.

El conde de XIQUENA manifestó que de los 18 diputados que aparecen como firmantes del acuerdo, cinco no habian asistido, resultando que no era un acuerdo de la mayoría la fijacion de la partida.

El duque de ALMODOVAR pidió que se leyera el acta de la comision de presupuestos.

El Sr. ROMERO ROBLEDO pidió que al leerse esa lista los diputados interesados declarasen por su honor si suscribieron ó no el dictamen.

Se leyó el acta mencionada. El Sr. PRESIDENTE manifestó que el dictamen se habia presentado reglamentario y la mesa nada podia hacer en esto.

El Sr. LAVIÑA indicó que el no disenso su honor ni el honor de nadie, y explicó su abstencion respecto de aquel acuerdo.

Añadió que es costumbre en la comision de presupuestos que todos los acuerdos aparezcan tomados por mayoría.

El Sr. ROMERO ROBLEDO censuró que el gobierno no tenga opinion sobre sucesos como este, en el que aparece un dictamen que, si no adolece de falsedad, es de validez dudosa, porque de los 18 diputados, tres se abstuvieron y cuatro no asistieron a la comision de presupuestos, quedando el dictamen solo aprobado por 11 de los 38 individuos de la comision, por lo que resulta desprestigio para la mayoría de la Cámara y para el Parlamento, si se aprueba esa partida de la Presidencia.

Dijo que el Sr. Moret hace con la mayoría lo que se hace con los niños que lloran y se empujan (Risas); enseñarles una cosa que les distraiga, y por eso ha presentado una enmienda.

Pidió que se retirara el dictamen y que se suspendiera la discusion para que haya tiempo bastante a fin de que los diputados que figuran como firmantes del dictamen puedan hablar sobre el asunto.

En caso contrario protestaba de la informalidad con que se obliga a votar.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA consignó que el asunto no tiene la gravedad que supone el Sr. Romero Robledo, y que sin duda no lo afirma sino como hábil polimista para molestar a la mayoría y crear dificultades al gobierno.

Aseguró que lo que ha pasado ahora en la comision de presupuestos, es lo que pasa siempre en todas las comisiones para tomar acuerdos. Asimismo recordó que lo que procedía habiendo alguna duda era reunir la comision y ratificar el dictamen, y esto pasó anteayer reuniéndose y ratificando el acuerdo por 18 individuos, con lo cual resulta que no hay falta alguna reglamentaria.

Insistió en que no es una cuestion grave sino insignificante.

El Sr. ROMERO ROBLEDO, dijo que la segunda reunion de la comision de presupuestos no lava los defectos de la primera reunion, y preguntó si asistieron los mismos diputados.

El Sr. BARROSO: Casilos mismos, pues solo faltaron uno ó dos.

El Sr. CAÑELLAS: Pero no se trató de eso. (Fuerzas rumores.)

El Sr. ROMERO ROBLEDO: ¿Pero en que quedamos? ¿Qué contradicciones son estas? ¿A quién se cree?

El Sr. MORET: Ayer se reunió la comision de presupuestos y acordó no retirar el dictamen, votando el Sr. Cañellas. Y esto lo afirmo yo.

El Sr. ROMERO ROBLEDO: Yo aseguro que no se acordó eso con el testimonio del Sr. Cañellas. (Rumores.)

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: No se discutió la cuestion; lo que se votó fué mantener el dictamen.

El Sr. ROMERO ROBLEDO: No es lo mismo mantener el dictamen que aprobarlo, conteniendo falsedades, en el seno de la comision.

El duque de ALMODOVAR: ¿Aquí no se cometen falsedades?

Continuaron largo tiempo las rectificaciones.

El Sr. PRESIDENTE se lamenta de que se lleve una semana discutiendo este asunto, y dijo que no puede reglamentariamente suspender el debate, como quería el Sr. Romero Robledo.

El Sr. MORET explicó lo ocurrido en la junta de la comision de presupuestos de ayer, y demostró que votando la mayoría, no prejuzga la cuestion de fondo de las excedencias, sino la inclusion de la partida.

El Sr. CAÑELLAS explicó también lo ocurrido en la comision.

El duque de ALMODOVAR protestó de la palabra falsedad del Sr. Romero Robledo.

El Sr. PONS protestó de la protesta del duque de Almodovar, pues cuando aparecen 18 diputados firmando un dictamen, y algunos de ellos no lo han firmado, esto tiene una calificación. (Rumores y protestas.)

El Sr. BARO explicó su voto afirmativo del dictamen de la comision.

Se suspendió el debate y se levantó la sesion a las ocho.

Telegramas recibidos ayer en el ministerio de Fomento.

Barcelona, 20.

Por causa del temporal de mar ha quedado interceptada la via con Canet y San Pol, de la linea del litoral.

Ponferrada, 20.

Hay un desprendimiento de tierra y piedras en el kilómetro 343, a la curva del túnel 66. Su volumen 2000 metros cúbicos. Los trenes no podrán pasar hasta dentro de cuatro dias.

Hacen traspaso los trenes.

Por invitacion del señor conde de San Bernardo se reunió ayer la comision que ha de dar dictamen acerca de las Memorias sobre temas de agricultura que otorgan los premios. Con objeto de que los trabajos de esta comision puedan terminar en breve, se hizo la clasificación de las Memorias y se acordaron las líneas generales a que deben sujetarse los informes. Creemos que no ha de tardar en resolverse este asunto paralizado desde 1888.

El director de Agricultura ha convocado para hoy sábado la comision de defensa contra la filoxera.

Anteanoche visitó a los señores director general de Instruccion pública y ministro de Fomento, el rector de la Universidad de Zaragoza, Sr. Fajarnés, a quien uno y otro dispensaron las más deferentes atenciones y manifestó al profesor aragonés cuanta era la satisfaccion que habian tenido, haciendo justicia a sus merecimientos científicos tan notorios en las excelentes obras filosóficas que ha publicado.

En estas conferencias no fueron olvidados los intereses de la Universidad de Zaragoza.

En el palacio de la embajada italiana se ha verificado ayer tarde la recepcion oficial del cuerpo diplomático extranjero residente en Madrid.

Los magníficos salones del palacio presentaban deslumbrador aspecto.

El embajador, señor marqués de Maffei, acompañado del Sr. Zarco del Valle, primer introductor de embajadores; del señor conde de San Rafael y del marqués de Salvago Raggi, ha recibido la visita oficial de todo el cuerpo diplomático en el salón de la izquierda, artísticamente decorado con magníficos tapices de Oriente, muebles antiguos y cuadros preciosos, retratos de los principales príncipes de la casa de Saboya.

Han asistido a la recepcion, además de todo el cuerpo diplomático, los señores ministros de Fomento, Gracia y Justicia, Marina, Guerra, Hacienda, gobernador civil, capitán general de Madrid, subsecretario del ministerio de la Gobernacion, el conde de las Quemadas, jefe del cuartel militar de S. M., el marqués de Najera y todos los altos funcionarios del gobierno.

El Ayuntamiento de Madrid ha continuado ayer tarde la sesion suspendida el miércoles.

Se acordó dar el nombre de Abascal a la calle de Buenos Aires.

Suscitóse despues un debate sobre consumos, en que tomaron parte varios concejales, acordándose, a propuesta del señor Figueroa, ocuparse de este particular en sesion extraordinaria.

Se entró en el orden del día, aprobándose todos los asuntos que en ella figuraban y se levantó la sesion a las seis y cuarto.

Ha obtenido el retiro definitivo del servicio el comisario de marina D. Vito Caruncho.

La minoría conservadora del Senado se reunirá hoy a las cuatro de la tarde, en el salón de presupuestos de dicha Cámara, con objeto de tomar acuerdos sobre la forma en que ha de contribuir a honrar la memoria del señor conde de Toreno.

La comision de actas del Senado se reunirá hoy para examinar la aptitud legal de los señores Navarro-Rodrigo y Victoria de Lecea, elegidos senadores, respectivamente, por las provincias de Almería y Vizcaya.

La discusion del Código de justicia militar acabará muy pronto en la alta Cámara, tal vez en una ó dos sesiones.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Irun, 21 (8 m.).

Anoche y enfrente del palacio de Larrocheffoucauld, un tranvía procedente de Bayona, arrolló a un hombre que se encontraba echado sobre la vía, destruyéndole el cráneo y causándole una muerte instantánea.

aquellas solemnes revistas que pasaba el emperador, y en las que a veces veinte mil hombres permanecian inmóviles, en un silencio terrible y reteniendo casi hasta el aliento bajo sus rudos bigotes (1).

A Napoleon no le gustaban los adornos, pero el altivo porte con que Solignac llevaba su uniforme le agradaba.

—Llévate un traje de baile, coronel,—le dijo un día—pero en último resultado, no es una falta el ser elegante y el parecer que se va a empezar una contradanza cuando forman la orquesta los cañones rusos.

Solignac hacia pocos meses que era coronel, pero hacia ya mucho tiempo que le daban ese nombre, porque en realidad mandaba el regimiento, cuyo coronel habia muerto, y al cargar en Essling y Wagram fué cuando el hermoso oficial ganó definitivamente su título.

—Sois muy joven para vuestro grado—le dijo el emperador—pero la guerra quiere a los jóvenes.

—Señor—repuso Solignac,—¿qué edad tenía vuestra majestad cuando conquistó la Italia?

Napoleon se sonrió y saludó a Solignac con un gesto afectuoso.

Apreciaba mucho realmente a Solignac. Los primeros hechos notables del joven oficial eran célebres hacia mucho tiempo. A los diez y ocho años, en mil setecientos noventa y siete, Solignac habia abandonado su país, en donde habia sido educado por un anciano sacerdote y en compañía de su hermano de leche, Marcial Castoret, hijo de un carnicero de Limoges habia ido a reunirse con el ejército. Era toda la ocupación y todo el porvenir reservado a los jóvenes en aquella época en que el suelo temblaba y el aire olía a pólvora.

Aunque no habia conocido nunca a sus padres, Solignac habia vivido como si no hubiese estado solo en el mundo. La casa en donde se habia criado, en Solignac, le pertenecía. El sacerdote que le instruí, administraba admirablemente los bienes que poseía el joven Solignac y que procedían de un legado desconocido. Aquellos bienes eran considerables. La revolucion no los habia tocado porque el sacerdote era un buen patriota y Enrique no tenia el noventa y dos más que trece años.

Además, la revolucion en el Limosin no fué muy feroz. La persona más influyente del pueblo de Solignac, la señorita de la Rigandie, no habia soñado siquiera en emigrar.

Era una mujer valiente, una solterona, adorada en el país, que se habia encargado de la educacion del joven Solignac; al principio le confió al sacerdote, y despues de haber cuidado, por compasion femenina, por pura bondad de alma, según decían, de la infancia de aquel hijo de la casualidad ó del amor, conservaba a Solignac, ya hecho un hombre, un especial cariño.

La señorita de la Rigandie, que habitaba parte del año en el Limosin y poseía en Paris un hotel, en que siempre recibía al coronel, habia visto crecer a Solignac con cierto orgullo, como si tan caballeresco valor fuese obra suya, y

cuando a los catorce años el niño fué a París a completar su educacion en un colegio, y cuando a los dieciocho Solignac abandonó sus elecciones para vestir su uniforme de soldado, la señorita de la Rigandie no pudo menos de besarle en la frente, deseándole mucha suerte y buenas campañas, mientras decia al preceptor con su libre manera de expresarse, propia del siglo XVIII:

—¡Es todo un hombre ese mocoso! Los deseos de la señorita de la Rigandie naban sido, según se ve, de buen agüero para el hermoso Solignac. Instruido é intrépido, pronto conquistó sus galones, y en 1799 Championnet le nombró su ayudante de campo. Cada etapa del ejército era para Solignac un paso hacia la gloria, y cada batalla se saldaba para él con un nuevo grado.

Un día se le vió a la cabeza de un puñado de húsares renovar audazmente las proezas de los héroes de Homero, cargando seguidamente de ocho ó diez hombres; a una compañía croata, dispersarla y luego recoger a los enemigos que huían, para conducirlos prisioneros al campo francés. Solignac no tenía más que una idea: Obrar, y que una divisa: ¡A Delante! Capitan en Marengo, repitió hasta seis veces, rindiendo a sus hombres, las cargas a carrera tendida que dieron tiempo a que la division Desaux llegara al campo de batalla. Por la noche se decía en el ejército: «Hoy ha habido cuatro héroes: Desaux, Kellermann, el capitán de Juniac del primero de húsares y el capitán Solignac del mismo regimiento.»

Las bayonetas, las balas y los sablazos parecían impotentes para agujerear el brillante uniforme del hermoso Solignac. Este, siempre audaz y temerario, durante una tregua habia aceptado también, un combate particular con un oficial de húsares de Wurmsér y delante de todo el ejército inmóvil y espectador, le partió la cabeza como los valientes antiguos partían en dos a sus enemigos.

Simpática mezcla de loco valor y fría razón, Solignac era al mismo tiempo y según las circunstancias el más juicioso y el más exaltado de los hombres. Jamás hubiese provocado al húsar de Wurmsér si el alemán, cansado de oír hablar de la intrépida caballería del hermoso Solignac, no hubiera aprovechado la suspensión de armas para mandarle el cartel de desafío.

Un duelo no debe buscarse nunca—dijo Solignac—pero jamás debe rehusarse; ¡Dios me libre de enviar mis testigos a nadie pero si se presentan a mí, en nombre de otro, siempre serán bien recibidos!

A pesar de su extraordinaria y peligrosa fuerza en la esgrima, Solignac no abusaba nunca de esa superioridad, ni aun usaba siquiera de ella, juzgando que valía más arriesgar su vida por su patria ó por su querida que por una querrela.

—El más brillante de los duelos—solía decir—nunca será una buena accion!

No tenía la melancolía del combate, ni desvainaba jamás el sable suspirando, al contrario, le agradaba la embriaguez feroz de la batalla y ese olor de pólvora, que cauteriza los pulmones, como el viento lleno de arena de la tormenta.

pero era humano y su valor insensato no excluía la ternura de su corazón.

En el Petit-Saint-Bernard, se habia precipitado a riesgo de romperse la cabeza, en un barranco horrible, en donde acababa de caer un oficial de dragones herido; a costa de grandes esfuerzos lo habia sacado, viéndose al oficial de húsares llevar sobre sus hombros al del dragones desmayado.

El herido era el comandante Riviere. Entre aquellos dos hombres, uno de más edad y reflexion, otro más joven y exaltado, y ambos heroicos, nació una estrecha amistad que los peligros comunes fueron arraigando. En las batallas hay encuentros estraños y providenciales. Solignac, en el Petit-Saint-Bernard, habia salvado la vida a Claudio; en Austerlitz, Solignac, rodeado de cosacos, con las piernas cogidas bajo el vientre de su caballo herido, iba a ser despedazado, cuando el comandante Riviere, con sus dragones, corrió a galope tendido, dando tajos a derecha é izquierda a los enemigos, salvo a los húsares y partió la cabeza al hombre que, con la punta de su lanza, robaba ya la sien izquierda del hermoso Solignac.

Se llamaban entre sí hermanos de armas, y la vida del uno estaba consagrada al otro. Separados por la casualidad de las marchas y las campañas, reunidos por el mismo patriótico amor, ambos sabian que en un momento dado podían contar uno y otro con la más completa adhesion que hombre alguno esperara hallar en el mundo.

Solignac, cuyo ideal era la accion, el movimiento y la vida, no comprendía, ni quería tampoco comprender nada de los sueños de libertad que acosaban el alma de Claudio Riviere como el espectro del deber.

Cuando las opiniones del comandante le valieron la brutal orden de retiro que arrojó a Riviere a la lucha sorda y resultó, Solignac recibió el golpe de rechazo, pareciéndole que era a él a quien quitaban las charreteras.

—El ejército pierde un valiente oficial—dijo claramente a Bernadotte.

—Es cierto—repuso el futuro rey—pero al emperador no le gustan los descontentos, sospecha hasta de mí. Compadezcos al comandante Riviere.

—Y compadezcos al emperador—añadió Solignac.

El hermoso Solignac, según vemos, hablaba claramente, en un tiempo en que el silencio estaba a la orden del día, y Napoleon, que soportaba a veces, a sus gruniones observaciones que no hubiera tolerado en los labios de sus mariscales, pasaba muchos caprichos a su hermoso coronel. Una de ellas fué que Solignac, rico y gran señor en su modo de ser, habia dotado a su regimiento de una música más numerosa de lo que permitía el reglamento.

—¡Por qué habéis hecho eso, coronel!—le preguntó el emperador.

—¡Para hacer más ruido al entrar en las ciudades que tomemos, señor!

No habia medio de contestar. El emperador se sonreía, y el hermoso coronel continuaba digiendo su regimiento casi a su capricho, como en el tiempo en que el conde de Bercheny mandaba Bercheny.

(1) Un reglamento del año XIII (1805) ordenaba que todo el soldado usase bigote, excepto los dragones.

te instantánea. El desgraciado, que parece estaba borracho, llamábase Lafourcade y ejercía en Anglé el oficio de carpintero.—Córdoba.

Irun, 21 (9 m.). En la madrugada de ayer un violento incendio redujo a cenizas un caserío situado en lo alto de Hernani. No ocurrió desgracia personal alguna. La inquilina tuvo hace poco la desgracia de ver morir a su esposo e hijo; hoy solo conserva el ganado que ha podido salvarse del incendio. Tiempo variable. Barómetro 765.67.—Córdoba.

Valencia, 21 (12.40 t.). El alcalde de esta capital, Sr. Salas y Quiroga, ha sido nombrado teniente coronel de veteranos. Ha sido asaltada una casa de campo de Cuarte; los ladrones fueron ahuyentados por los disparos que hizo el dueño de la finca.—Cabo.

Barcelona, 21 (4 t.). Interior, 74-91. Exterior español, 76-87. Amortizable 4 por 100, 88. Cubas 1886, 106-87. Colonial, 61-88. Nortes, 88-00. Francias, 84-80. Orenses, 19-48.—Cabanellas.

La comisión de codificación se ocupa actualmente de la reforma del Código de comercio, principalmente en lo relativo a quiebras.

Las noticias que han publicado varios periódicos sobre reformas que piensa hacer el ministro de la Guerra, son hoy prematuras y no completamente exactas, por lo tanto huelgan las apreciaciones y censuras que con este motivo hace un colega militar.

Que el ministro de la Guerra va a establecer un turno para los destinos de coronel, no es cierto; el Sr. Bermudez Reina tal vez pensara como nosotros sabemos que piensan militares de alta graduación, que no es posible continúe la anomalía que hoy existe de que coronales jóvenes y entusiastas se hallen por tiempo ilimitado relegados al rando de zonas y regimientos de reserva, mientras que otros de su clase se encuentran mandando cuerpos de activo hace muchos años y conviniéndoles por razones personales la estabilidad de una reserva, no se atreven a solicitarlo por la rebaja de sueldo que esta situación determina.

Así pues, no tendría nada de extraño que el ministro de la Guerra para resolver este asunto pensase conceder el sueldo de activo a los coronales que mandando cuerpo pidiesen el pase a zonas o regimientos de reserva, dejando sus puestos para otros de los que hoy se encuentran en la imposibilidad de llegar, con el sistema actual, a conseguir mando en activo.

La reorganización del ministerio de la Guerra es otra de las medidas que se hacen de todo punto indispensable, pues las actuales direcciones no responden, como es preciso, al regular y pronto despacho de los asuntos, y menos aun a la unidad que debe existir en lo concerniente a servicios de una misma índole que hoy se hallan distribuidos en distintas dependencias, imposibilitando al ministro para conocer rápidamente y en un momento dado el estado de cualquier servicio.

Todos estos asuntos ocupan hoy la atención del general Bermudez Reina y en ellos trabaja sin descanso, pero sin que puedan todavía hacerse apreciaciones sobre ellos, porque como hemos dicho no están ultimados.

S. M. la reina se encontraba ayer perfectamente de su indisposición. No ha firmado ningún decreto oficial.

La política del día no ha ofrecido ningún interés. No ha habido conferencias que comentar. No es exacto que el señor Castelar hablara con el Sr. Martos de la formación del anunciado partido democrático. Tampoco lo es que el Sr. Martos tenga ninguna otra negociación política pendiente. Lo que hay en el campo liberal es una atmósfera general de concordia, pero ninguna noticia nueva.

Parece seguro que el secretario del gobierno general de Cuba, Sr. Torres, renunciará su destino tan pronto como llegue a Madrid.

La sesión del Congreso ha pasado, sin accidentes entre la discusión de los presupuestos y la del sufragio universal. Hoy a preguntas y el lunes vuelta al presupuesto y al sufragio.

Los telegramas de ayer de provincias

no acusan ninguna novedad. Hasta ayer tarde no se restableció la normalidad de las líneas telegráficas, que funcionaban con retraso por el temporal.

El Sr. Moreno (D. Ramon), individuo del directorio coalicionista, no es presidente del directorio del partido federal orgánico, sino vocal del mismo.

El Sr. Labra ha conferenciado con el Sr. Sagasta, para fijar el día de su interrelación sobre el régimen municipal de Puerto Rico.

Los ejercicios espirituales que exclusivamente para hombres comenzaron en la parroquia de San Luis, a las seis de esta tarde, son explicados por el reverendo P. Moya, de la compañía de Jesús, quien para este efecto ha venido desde Málaga, su residencia habitual, precedido de gran fama de elocuencia y fervor. Las explicaciones serán filosófico-dogmáticas.

El tribunal de lo Contencioso ha fallado ayer en contra de la pretensión del señor marqués de Retortillo, que solicitaba se le reconociese la cesantía de ministro, en razón a haber desempeñado el cargo de consejero de Estado. Fúndase el fallo negativo del tribunal en que el señor marqués de Retortillo sólo desempeñó tres meses la plaza de consejero.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

MARINA.—Real orden dictando varias disposiciones para el mejor cumplimiento a lo prevenido en los puntos tercero y cuarto de las disposiciones transitorias de la vigente ordenanza de arsenales.

ULTRAMAR.—Real orden mandando expedir el real despacho de sucesión en el título de marqués de Villalva a favor de D. Ceclio Ayllón.

Relación de las reales órdenes expedidas por este ministerio en el mes de diciembre último, enero y febrero.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes despachos TELEGRÁFICOS:

Paris, 21. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 88.05; 4 1/2 por 100, 108.43. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 72-90. Obligaciones de Cuba, 607-80. Consolidados ingleses, 97.5/8. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 72.25/32. Londres, 21. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72.1/2. Berlin, 21 (12.40 t.).

El gobierno solo tiene hasta ahora datos completos de 84 distritos sobre las elecciones de ayer.

Segun aquellos van elegidos: cinco conservadores, dos del partido llamado del imperio, uno nacional liberal, 18 centristas, dos progresistas, 14 socialistas, dos polacos y dos alsacianos del partido francés.

Hamburgo, 21. Aquí han resultado elegidos tres socialistas, siendo uno de ellos el célebre Bebel, derrotado en Strasburgo.

Berlin, 21. Los progresos realizados por el socialismo se revelan claramente por el siguiente hecho: solo en Berlin han ganado 33827 votos.

En casi todas las grandes poblaciones tienen mayoría.

Paris, 21. Mr. Laboulaye ha retrasado su regreso de San Petersburgo a causa de la enfermedad que padece su esposa.

Paris, 21. Se encuentra enfermo Mr. Nisard, director de asuntos políticos en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Paris, 21. El empréstito ruso se ha cubierto siete veces en Francia solamente.

Paris, 21. El grupo agrícola parlamentario ha adoptado casi por unanimidad el derecho de tres francos sobre el maíz y el arroz, así como el derecho de cuatro francos sobre el arroz descascarillado.

Paris, 21. Mañana se ocupará el consejo de ministros de la cuestión relativa al duque de Orleans. Si la mayoría de los mismos, se manifiesta favorable a la aplicación de la ley, el duque será conducido inmediatamente a la prisión Central.

Berlin, 21. Son conocidos los resultados de 279 elecciones parciales.

Han resultado elegidos 14 candidatos socialistas y anulado se 162 elecciones. En 87 de ellas tenían mayoría los socialistas.

Anoche a las nueve y media se verificó en el círculo de la Union Mercantil la anunciada conferencia del Sr. Romero Robledo, sobre el tema, «Predominio de las cuestiones económicas sobre las políticas». El eminente orador desarrolló con la elocuencia y brillantez de ingenio que le son peculiares, dicha importante cuestión, siendo interrumpido diferentes veces por los aplausos de la numerosísima concurrencia que ocupaba el amplio salón del círculo. Al finalizar su conferencia fué el señor Romero Robledo nuevamente aplaudido con extraordinario entusiasmo.

Pasado mañana se celebrará en la plaza de Toros una corrida de toreros, dada en beneficio de los pobres por buen número de estudiantes, que demuestran de este modo sus filantrópicos sentimientos.

Tanto estos jóvenes como el Sr. Romero que ha ayudado en sus tareas a la comisión organizadora, así como la Diputación provincial que gratuitamente cede la plaza, hacen una obra de caridad digna del mayor elogio. Creemos que el público asistirá a la función, dado el fin benéfico a que se dedican los productos de la misma.

En la calle de San Ildefonso, 7, rieron ayer Teresa Muñoz, de 41 años, y María Santiago Crespo, porque esta sostenía relaciones amorosas con el novio de aquella. De la cuestión salió Teresa con dos heridas graves en la cabeza. La agresora ingresó en la prevención.

A las nueve de la noche estalló un petardo en una casa en construcción de la calle de Trafalgar, produciendo la consiguiente alarma, pues la explosión fué formidable.

El autor de la hazaña es desconocido. Hoy se empezará la sesión en el Congreso con la interrelación del Sr. Ansaldo sobre las cuestiones de Marruecos, que le contestará el ministro de Estado.

Seguidamente se verificará la elección del cuarto secretario de la mesa, siendo el candidato ministerial el Sr. Vazquez Lopez Amor.

Después discusión del dictamen de la comisión de incompatibilidades, proponiendo a los Sres. La Guardia, Correa, Vincenti y Ochando.

Como el Carnaval y la Cuaresma han caído este año en mes y días distintos que el año pasado, al hacerse la comparación de lo recaudado por consumos, debe tenerse en cuenta esta circunstancia y la de que en los días de Carnaval los fiatos no están abiertos más que hasta las doce de la mañana, y que el martes y el jueves, como vísperas de vigilia, apenas se sacrifican reses en el Matadero.

Comparando la recaudación obtenida este año en los días 18, 19 y 20 con la de los días 8, 6 y 7 de marzo de 1889, en los cuales cayeron las fiestas de Carnaval, resulta lo siguiente:

Día 18 de febrero de 1890, recaudado 28336.20 pesetas; día 19, 34071.33; día 20, 40378.03; total en los tres días, 132984.56 pesetas.

Día 5 de marzo de 1889, recaudado 34482.49 pesetas; día 6, 67864.70; día 7, 42086.67; total en los tres días, 144433.70 pesetas.

Recaudado de menos este año en los tres días de fiesta y vísperas de vigilia, 8202.21 pesetas, cifra que no tiene nada de aterradora.

En el tren espreso de Andalucía llegaron anoche el señor marqués de Trives y los generales Sres. Martínez Campos y Chinchilla.

En el espreso de Andalucía salió anoche el infante D. Antonio.

A las nueve y cuarto de la noche de ayer se acostó S. M. la reina mejor del catarro que sufre, pero con una fuerte neuralgia.

Mañana domingo habrá dos funciones en el favorecido teatro Lara, poniéndose en escena en la de la tarde las divertidas obras El paraiso, Viajeros de Ultramar, por última vez en la presente temporada, el juguete El martes de carnaval en casa de las Gomezas.

Hoy sábado a las nueve de la noche dará una conferencia pública en El Fomento de las Artes el Sr. Portuondo, disertando sobre «Las colonias españolas en América».

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia Nadal)

Palma, 21 (8.40 n.). A las cinco de esta tarde ha salido de Mahon la escuadra inglesa con direccion a Gibraltar.

Zaragoza, 21 (6.30 t.). La comisión ejecutiva del monumento que se ha acordado levantar al Justicazgo aragonés, ha acordado abrir un concurso entre los escultores españoles para modelar la estatua de Juan de Lanuza. Se concederá para los proyectos el plazo de cuatro meses, y juzgará los trabajos la real Academia de San Fernando. El agraciado ejecutará los trabajos definitivos del monumento por 17175 pesetas.—Fondevila.

Cádiz, 21 (7 t.). El Sr. Esquivel ha presentado la dimisión del cargo de jefe de la casa de la señora duquesa de Montpensier. Anuncianse otros cambios en la servidumbre.

La señora condesa de Paris ha llegado a Sanlúcar y regresará a Villamanrique con su familia. Quedará una temporada acompañando a la infanta su hijo el infante D. Antonio.

El conde de Paris irá también a Sanlúcar.—Rodríguez.

Mañana habrá consejo de ministros en la Presidencia.

El fallo del Consejo de Estado sobre la reclamación del marqués de Retortillo, no entra a examinar el fondo del derecho a las cesantías de aquellos altos funcionarios.

Es probable que el lunes próximo se estable la discusión sobre la conferencia Washington y la política norte-americana en el Congreso.

Dentro de pocos días celebrará su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el Sr. Bosch (D. Alberto).

Anoche no hubo noticias políticas de interés que comunicar en ninguna parte.

El eminente poeta D. José Zorrilla se encuentra bastante mejor de su grave enfermedad, creyéndose que pronto entrará en el período de convalecencia.

El ilustre enfermo, que ayer cumplió 73 años, ha lamentado algunas veces durante el día que, por hallarse postrado en cama, se vea en la imposibilidad de conmemorar tal fecha, en unión de su familia.

El número de firmas que hay en las listas es considerable, no solo de nuestros compatriotas, sino tambien de extranjeros admiradores del viejo trovador, segun lo demuestran las siguientes líneas que copiamos:

«All'insigne vate cantore delli bellezze di Granata, invia un affettuoso saluto del cuore innalzando al cielo i piu fervidi voti per la pronta e totale sua guarigione.—Conte de Michelangiola».

El ilustre anciano estaba descansando cuando esta madrugada nos retiramos de su domicilio.

Bolsin del día 21. Contado, 00.00. Fin de mes 74.97. Paris, 72.87. Londres, 72.50.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID. ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—La Catedral de San Pedro en Antioquia y San Pascasio, obispos. Sol: sale a las 6.46; se pone a las 8.43.

CULTOS PARA EL DIA 22. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Cristo de San Ginés, donde habrá misa mayor con sermón que dirá el señor Uribe, y por la tarde a las cinco y media completas, procesion y los ejercicios, predicando el Sr. Ballesteros.

En la Capilla del Obispo sigue la novena de la Virgen de Lourdes, predicando el Sr. Quintana.

En la Visitación continúan los ejercicios espirituales a las seis, a las once, y por la tarde a las cuatro y media.

La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó de la Piedad en San Millán.

La Santa Escuela de María, establecida

en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra misa de comunión a las ocho y media de la mañana del domingo 23, para las hermanas y demás señoras que guste asistir.

ASILOS DE LA NOCHE. En la noche del día 20 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo de Sur, a 55 hombres, 13 mujeres y 2 niños.—Total, 70.

COMEDOR DE LA CARIDAD. Hoy han sido socorridos en el de esta capital 1362 personas.

CASAS DE SOCORRO. El día 20 se asistieron en las de esta capital 90 accidentes: 28 graves, 58 leves y 7 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 20 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 69 cadáveres y 4 fetos. De difteria, 1.

AVISOS UTILES. OPINION DE UN FARMACÉUTICO

«Santiago de la Puebla, 22 junio 1887.—Padezca mucho del estómago, y algunas veces no podía comer. Durante ocho días he tomado las Píldoras Suizas y mi estómago va mucho mejor; recobro el apetito y vuelvo a mi estado normal. Tambien tenía la cabeza pesada, indisposición que ha desaparecido. No solamente autorizo a Vd. para la publicación de esta carta sino que recomendaré a los enfermos las Píldoras Suizas, cuyos efectos son tan maravillosos.—Rodríguez, farmacéutico.—A. M. Herzog, farmacéutico, 28, rue Grammont, Paris.

¡Cuántos recuerdos tienen para mí!

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 21

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 20, DEL 21. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 inter., Idem id. de pequeños, Idem id. de fin corriente firme, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista, 5-30. Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, 26-68.

Mercado algo flojo. Paris, 73-03. Acciones Banco de España, ofrecidas

ESPECTACULOS PARA EL DIA 22. TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 74 de abono.—Turno 2.—Lucia di Lammermoor.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 114 de ab.—T. 3 par.—La botefada.—Yo y mi mamá.

COMEDIA.—8 1/2.—Serie 5.—T. 2.—En cabeza propia.—Las personas decentes.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—El Diabolo en el poder.

LARA.—8 1/2.—Serie 6.—T. 1.—Imp.—El Paraiso.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto de la misma).—Los tres sobreros.

APOLO.—8 1/2.—El lucero del alba.—Panorama nacional.—Juez y parte.—Y año pasado por agua.

ZARZUELA.—8 1/2.—El arca de Noe (nueva).—El diamante rosa.—(Segundo acto).

—Ultimo gran baile de niños de tres a siete y media de la tarde.

—Gran baile monstruo de pinata con infinidad de regalos por la sociedad La Incógnita, de una de la noche al amanecer.

MARTIN.—8 1/2.—F. 3.º de abono.—T. impar.—(Debut de la Srta. Fuentes).—Arturo di Fuencarral.—Los mosqueteros grises.

INFANTIL.—8 1/2.—¡El dengue!—Baillable. Las niñas del coro.—La nodriza de Betanzos.—Laboratorio conyugal.—Al fin y al cabo.—Baillable. Las niñas del coro.

ALHAMBRA.—Gran baile de Pinata de nueva de la noche a 6 de la madrugada por la sociedad Olenzor.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 21 de febrero de 1890

Table with columns: PESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Rows list various amounts and locations like Barcoo Vs., Salamanca, Alcala, Alicante, Madrid, Guadalajara, etc.

Sorteo para el 4 de marzo de 1890

Constará de 2000 billetes, al precio de 100 pts. cada uno, divididos en décimos a 10 pesetas, y distribuyéndose 1.460.000 pesetas en 1000 premios, de la manera siguiente: uno de 280.000 pesetas, otro de 125.000, otro de 80.000, otro de 40.000, 16 de 5.000, 400 de 1.000, 576 de 800, y dos aproximaciones de 3.000 id. para los números anterior y posterior al premio primero y dos idem id. de 4.000 id. para el premio segundo.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for Cent., 7 mil, 10 mil, 15 mil, 20 mil, 25 mil, 30 mil, 35 mil, 40 mil, 45 mil, 50 mil, 55 mil, 60 mil, 65 mil, 70 mil, 75 mil, 80 mil, 85 mil, 90 mil, 95 mil, 100 mil, 105 mil, 110 mil, 115 mil, 120 mil, 125 mil, 130 mil, 135 mil, 140 mil, 145 mil, 150 mil, 155 mil, 160 mil, 165 mil, 170 mil, 175 mil, 180 mil, 185 mil, 190 mil, 195 mil, 200 mil.

LA SRA. D. ANA CALLEJA viuda de Ortiz Villajos y Sanabria. ha fallecido el día 21 del actual, á las dos de la mañana...

A MITAD de precio que las tiendas cristalería fina para comedor... HORTALEZA, 36. 2.

27.865 fr. Licitud realizados. Año 1887-88 con 5.000 francos.

LA DÉPÊCHE FINANCIÈRE. Es el mas antiguo y el único Diario especial para las Operaciones de Bolsa á Término.

Licitud realizados. Año 1886-87 con 5.000 francos. 23.400 fr.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas á su primitivo color...

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER. contra la Apoplejia, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, indigestiones y vases.

EMULSION de SCOTT DE ACEITE PURO HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.

LINEA DE COLON. combinación para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo, y Singapur; servicio á Ilo-Ilo y Cebu.

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO.

SERVICIO DE AFRICA (LINEA DE FERNANDO POO.) Con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

SE ACABÓ CON LOS DOLORES DE DIENTES. Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos RR. PP. BENEDICTINOS.

El VINO de QUINIUM de A. LABARRAQUE. miembro de la Academia de Medicina de París, es un medicamento energético y dulce.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES HEVIA Y CANTOS DE FUENTES. ha fallecido el día 21 de febrero de 1890, á la una de la tarde.

Sétimo aniversario DON TORIBIO DE NOVALES Y GIL. falleció el 22 de febrero de 1883.

LA SEÑORITA DOÑA SABINA DE CEBALLOS Y BERTRAN. ha fallecido el día 20 de febrero de 1890, á las 10 de su noche.

LEGÍTIMO CAMPANILLAS DE MAÏO DE LOHSE. Lohse's Maiglöckchen. El más fino de los perfumes de su único inventor.

EL SEÑOR DON CRISPIN PEÑA Y BOLARTE DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. Ha fallecido el día 21 de febrero de 1890.

EL SEÑOR D. ISAAC JUSTO Y SANCHEZ-BLANCO. ALUMNO DE LA ESCUELA DE INGENIEROS DE CAMINOS. HA FALLECIDO EN CORDOBA el 19 del actual, á los veintidós años de edad.

EL SEÑOR DON CRISPIN PEÑA Y BOLARTE DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. Ha fallecido el día 21 de febrero de 1890.

ADALBERT VOGT & CO. BERLIN. FRIEDRICH BERG. Filijate bien en la rason social y nueva de fabrica.

NEW FUNERAL. ALCALA 60. TELEFONO 301. COCHES de todas clases, nuevos y usados. MENDIZABAL, 37.

BREVETS D'INVENTION. Un demandé en Espagne des agents peuvent correspondre en français ou en allemand. VERDADERO TRABAJO se escriben en todas partes.

COCHES de todas clases, nuevos y usados. MENDIZABAL, 37.

DINERO PIANOS. No comprar de lance sin visitar antes la fabrica de pianos. 19, MADERA, 19. CEDEN HABITACION. PAZ 8, segundo.

RR. PP. BENEDICTINOS. EL MEJOR CURATIVO Y EL ÚNICO PRESERVATIVO DE LAS Afecciones Dentarias. Extracto del folleto.

OLEOGRAFÍAS. San Antonio de Padua, copia del cuadro de Murillo, 3 ptas. La Perla, copia del cuadro de Rafael de Urbino, 3 ptas.

REGIMIENTO HÚSARES DE PAVÍA, 20 DE CAB. SUBASTA. En el día 23 del actual, y á la una de su tarde, tendrá lugar en este canton y cuartel del Principe de Asturias...

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES. DECORADO DE HABITACIONES. Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores...